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Vlaamse Regionale Indicatoren (VRIND)  -  Gemeentelijke jeugdinitiatieven

VRIND (Vlaamse Regionale Indicatoren) brengt elk jaar de verschillende Vlaamse 
bevoegdheden in kaart. In cijfers, want meten is weten. Dit jaar viel mijn oog op het 
jeugdwerkaanbod in ons land. Een stokpaardje van onze regio en ik ben blij dat de 
minister dat erkent. Maar er blijkt nog veel werk aan de winkel te zijn. We hadden het al 
vaak over diversiteit in het jeugdwerk. Op heden kleurt het nog te wit. Maar dat is niet 
alles.

Maar liefst 8 op 10 Vlaamse gemeenten organiseert speelpleinwerking. Maar als we 
kijken naar de jeugdateliers zien we een dalende trend. Namelijk van 16% van de 
gemeenten in 2007 naar 12,9% in 2014. Ook het gebruik van de Grabbelpas neemt de 
afgelopen jaren af. Van 53,7% gemeenten naar 39,7%. 

1. Wat verstaat VRIND onder “jeugdateliers”?

2. Is het lagere gebruik van de Grabbelpas te rijmen met het stijgende gebruik van de 
UiTpas in de gemeenten?

3. Kan de minister deze trends toelichten?
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1. Een jeugdatelier is een creatief centrum voor kinderen en jongeren tussen 3 en 15 
jaar, waar alle vormen van creativiteit op een speelse manier aangebracht worden 
zoals tekenen, toneel, schilderen, boetseren, knutselen,…

2. Ja, gemeenten waar de Uitpas werd ingevoerd, schakelen over op dit aanbod. Er zijn 
momenteel nog 40 lokale besturen in Vlaanderen die Grabbelpasactiviteiten 
aanbieden en dus ook nog werken met het Grabbelpasje. 

3. De VRIND-cijfers verwijzen naar de cijfers gepubliceerd in het Cijferboek 2014-2015. 
Uit dit cijferboek blijkt dat naast een daling van Grabbelpas in de gemeenten, de 
kleuterwerking in de lift zit. Daarnaast verschuift de organisatie van de 
speelpleinwerking naar gemeentelijk i.p.v. particulier initiatief. De Buitenspeeldag 
blijft het meest populaire gemeentelijk jeugdwerkproject. Wat dit laatste betreft, 
werd in 2016 de samenwerking met de Uit-databank versterkt. Er is nu een directe 
link naar de Vlieg-pagina waar alle buitenspeelactiviteiten worden opgelijst. Uit 
cijfers van de Uit-databank (jaarverslag 2016) blijkt trouwens dat de nichewebsite 
“Uitmetvlieg” in 2016 een stijging kende van 40% met in totaal 528 599 
consultaties. 


